

躬耕为民铺就幸福路

——莒县交通民生工程纪实

徐信明 杨明晓

全秋十月,硕果飘香。走马莒县交通工程建设工地,但见一辆辆运输车穿梭其间,施工人员一丝不苟,伴随在耳边的,还有一阵阵机器的轰鸣声,工人施工时“一二三!起”的吆喝声……到处都是一片紧张繁忙、如火如荼的建设场景,各项目建设正在稳步推进,俨然是一幅秋日下抢摘丰收果实的全景图。



“今年以来,我局将交通工程纳入为民办实事工程,并作为政治任务来对待,坚持人力、物力、财力三集中,督促施工单位在保工程质量、保施工安全情况下,科学编制施工计划书,增调工程机械和人员,千方百计破解工程建设过程中的难题,全力以赴推进工程建设进度,实现了投资额度、形象进度、建设速度三者合一。”莒县交通运输局党组书记、局长纪同坤告诉笔者。

群众利益无小事,民生问题大于天。今年以来,县交通运输局把实现好、维护好、发展好最广大人民群众的根本利益作为工作的出发点和落脚点,以落实县委、县政府为民承诺的10件实事工程为重点,切实解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题,让广大人民群众切实感受到了党和政府的关怀和温暖,实实在在享受到了改革发展的成果。

县道陵阳至中楼段大修工程和县道洛河至安庄与洛河至果庄段改造工程是县委、县政府确定的2011年度为民办实事工程之一。

县道陵阳至中楼段大修工程工程北起陵阳镇接家庄村,与335省道相交,南至中楼镇山庄村,途经陵阳、寨里河、中楼3处乡镇,

全长25公里,硬化宽度8米,总投资7100万元,该工程由山东东泰工程咨询有限公司设计,日照市公路管理局工程处中标承建,山东东泰工程咨询有限公司中标工程监理。目前,该路段于今年6月底实现全线通车。

在县道洛河至果庄段改建工程施工现场,笔者看到,3台挖掘机正挥舞着“巨臂”将原混凝土路面逐块“拿”下,填料车一辆接着一辆开进工地;在县道洛河至安庄段施工现场,2台摊铺机正在进行水泥稳定风化砂基层摊铺。

莒道线洛河至安庄段改建工程南起洛河镇洛崖村,经洛河镇驻地、安庄镇驻地,北至沂水县交界处,长16公里,路面宽度8-16米。洛四线洛河至果庄段东起洛河镇供电所北,与莒道线相接,西至果庄乡驻地大街西头,长8公里,路面宽度8-16米。工程总投资7014万元,施工工期为2011年7月1日至2012年6月30日。该工程由山东东泰工程咨询有限公司设计和监理,东营市广通公路工程有限公司中标承建。目前,路基、桥涵工程已全面开工,已完成清表6.4公里,老路挖除3.2公里,排水沟完成970米,开工桥涵14座,完成桥涵11座,摊铺水泥稳定碎石基层12.5公里,

安装路缘石6800米,完成投资1912万元,占合同价的27.3%。年底前完成路基与桥涵配套,明年6月底竣工通车。

公路三分建,七分养。在抓好为民办实事重点工程的同时,今年以来,县交通运输局还积极向上争取资金,投资1000万元对县道洪凝路桑园至店子集20公里路段进行了中修罩面,彻底改善了该路段的通行质量,为县域经济社会发展和人民群众便捷出行铺平了幸福路。

在此基础上,为了进一步改善全县农村公路路网结构,方便人民群众便捷出行,今年县交通运输局还积极争取上级农村公路改造计划30公里,总投资780万元,目前已完成20公里。这些农村公路的建设,进一步提升了全县农村路网结构和环通能力,为人民群众增收致富打下了坚实基础。

一路走来,尽管天气渐凉,但在各施工现场,笔者看到的却是一幕幕热气腾腾、生机勃勃的劳动竞赛场面,感受到的是交通民生工程建设的“加速度”。有这样一群人把凝聚力变成“加速度”,我们有理由相信,莒县交通民生工程建设任务目标一定能够圆满完成,莒县的农村公路将越走越宽阔!



▲大修通车的县道陵阳至中楼路



▲洪营线桑园段中修沥青罩面现场



▲洛河至安庄段基层摊铺现场



▲洛河至果庄段路基处理现场